Modelos estocásticos ambientais
Você está recebendo duas matrizes de transição de uma população fictícia de uma espécie arbórea, sua estrutura populacional (“nzero”, no segundo algoritmo) e dois algoritmos de matlab. Com essas informações, calcule a taxa de crescimento populacional estocástica para a população, as sensibilidades e elasticidades dessa taxa em relação às taxas de transição, e também o risco de extinção dessa população nos próximos 50, 100 e 200 anos.
m1=[.7000,0,0,0,5;0,.9043,.0870,0,0;0,.0426,.6522,.1667,0;0,0,.1304,.5833,0;0,0,0,.2500,.8889];
m2=[.7000,0,0,0,2;.1000,.6838,0,0,0;0,.0598,.8000,.1000,0;0,0,.1200,.8000,.1111;0,0,0,.1000,.8889];

TAXA DE CRESCIMENTO POPULACIONAL, SENSIBILIDADES E ELASTICIDADES

% ENVIRONMENTAL STOCHASTICITY ANALYSIS - Matrix model Analysis
% from Caswell 14.5.3.2, corrected for examples 14.1 and 14.5.3.1, according to example 14.5.1
% Imput:
%   "mat", a vector with the transition matrices of each environment, in cell array form.
time=10000;
k=length(mat{1}(1,:));
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%% generate sequence of IID environments
tlimit=time+1;
envs=ceil(rand(1,tlimit)*length(mat));
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%  calculating a stochastic growth rate
% initial condition
nzero=ones(k,1)/k;
nprime=nzero;

% iteration
for itime=1:tlimit
    nprime=mat{envs(itime)}*nprime;
    r(itime)=sum(nprime); % correceted
    nprime=nprime/r(itime);
end
loglambdas=mean(log(r))
ESt_lambda=exp(loglambdas)
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%   prospective perturbation analysis
% specify initial structur vector
tlimit=time;
wvec=ones(k,1)/k;
w(:,1)=wvec;

% generate a sequence of structure vectors
for i=1:tlimit
    wvec=mat{envs(i)}*wvec;
    r(i)=sum(wvec);
    wvec=wvec/r(i);
    w(:,i+1)=wvec;
end

% specify initial reproductive value vector
vvec=ones(1,k)/k;
v(:,tlimit+1)=vvec';
% generate a sequence of reproductive value vectors
for i=tlimit:-1:1
    vvec=vvec*mat{envs(i)};
    vvec=vvec/sum(vvec);
    v(:,i)=vvec';
end
% initialize the sensitivity and elasticity matrices
sensmat=zeros(k);
elasmat=zeros(k);

% calculate summations
for i=1:tlimit
    sensmat=sensmat+(v(:,i+1)*w(:,i)')/(r(i)*v(:,i+1)'*w(:,i+1));
    elasmat=elasmat+(v(:,i+1)*w(:,i)'.*mat{envs(i)})/(r(i)*v(:,i+1)'*w(:,i+1));
end
% divide summations by timelimit
sensmat=sensmat/tlimit
elasmat=elasmat/tlimit
RISCO DE EXTINÇÃO

% Imputs:
%   "mat", a vector with the transition matrices of each environment and in
%           cell array form.
%   "nzero", a line vector with the initial number of individuals in each
%           life-cycle class.
%   "time", the length of simulations.
%   "nsim", the number of simulations.
%   "threshold", a limit below which the population is considered to
%           undergoes an irreversible extinction process.
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
nzero=[250,150,100,50,25];

time=;
nsim=100;
threshold=.7*sum(nzero);
%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%%
k=length(mat{1}(1,:));
pop=zeros(k,time);

% receberá as populações finais a cada simulação
Pop={zeros(k,1)};



Pop=repmat(Pop,time,nsim);
% receberá a seqüência das “time” populações de cada   % simulação
for ns=1:nsim
    envs=ceil(rand(1,time)*length(mat));  % gerando seqüência de ambientes IID
    nprime=nzero';
    for itime=1:time
        nprime=mat{envs(itime)}*nprime;
        Pop{itime,ns}=nprime';

    end
     pop(:,ns)=nprime';

% população ao final da simulação “ns”
end
'Extinction probability (ep)'
for s=1:nsim
    population=sum(pop(:,s));
    ext(s)=length(find(population<threshold));
end
ep=sum(ext)/length(ext)
% risco de extinção
